Temeljem članka 17. Zakona o Vijeću ministara Bosne i Hercegovine ("Službeni glasnik BiH", br. 30/03, 42/03, 81/06, 76/07, 81/07, 94/07 i 24/08) i članka 48. stavak (4) točka a) Zakona o javnim nabavama Bosne i Hercegovine ("Službeni glasnik BiH", br. 49/04, 19/05, 52/05, 8/06, 24/06, 70/06 i 12/09), na prijedlog Agencije za javne nabave Bosne i Hercegovine, Vijeće ministara Bosne i Hercegovine, na 78. sjednici održanoj 26. veljače 2009. godine, donijelo je  

NAPUTAK  
O IZMJENI I DOPUNI NAPUTKA O PRIMJENI ZAKONA O JAVNIM NABAVAMA BOSNE I HERCEGOVINE 
 
Članak 1.  

U Naputku o primjeni Zakona o javnim nabavama Bosne i Hercegovine ("Službeni glasnik BiH", broj 3/05), u članku 20. stavak (1) mijenja se i glasi:  
"(1)    U cilju zaštite razvitka i obnove gospodarstva Bosne i Hercegovine i to samo u razdoblju tranzicije i stupanja na snagu Sporazuma o stabilizaciji i pridruživanju između europskih zajednica i njihovih država članica i Bosne i Hercegovine ("Službeni glasnik BiH" - Međunarodni ugovori, broj 10/08), ugovorno tijelo može, sukladno članku 37. Zakona i sukladno utvrđenoj ekonomskoj politici: 
 
a)primijeniti cjenovni preferencijalni tretman isključivo u svrhu poredbe ponuda sukladno članku 35. Zakona;  

b)prilikom obračuna cijena ponuda u svrhu poredbe ponuda, umanjiti cijene domaćih ponuda za preferencijalni faktor ne veći od:  
•15% za ugovore koji se dodjeljuju u 2005. i 2006. godini,  
•10% za ugovore koji se dodjeljuju od 2007. do 2012. godine,  
•5% za ugovore koji se dodjeljuju u 2013. i 2014. godini.
  
c)Preferencijalni tretman domaćeg se može primjenjivati do svibnja 2010. godine, kada će prestati primjena preferencijalnog faktora za zemlje potpisnice Aneksa 1 Sporazuma o izmjeni i pristupanju centralnoeuropskom sporazumu o slobodnoj trgovini - Konsolidirana verzija centralnoeuropskog sporazuma o slobodnoj trgovini (CEFTA 2006.) ("Službeni glasnik BiH"- Međunarodni ugovori, broj 9/07);  

d)U smislu ovoga članka, domaće ponude su ponude koje podnose ponuđači locirani u Bosni i Hercegovini, čije su firme osnovane sukladno zakonima u Bosni i Hercegovini kod kojih:  
•u slučaju ugovora o nabavama roba, najmanje 50% (pedeset posto) ukupne vrijednosti od ponuđenih roba imaju podrijetlo iz Bosne i Hercegovine,  
•u slučaju ugovora o nabavama uslugama, najmanje 50% (pedeset posto) radne snage za izvršenje ugovora su rezidenti iz Bosne i Hercegovine,  
•u slučaju ugovora o nabavi radova, najmanje 50% (pedeset posto) ukupne vrijednosti roba, koje se ugrađuju imaju podrijetlo iz Bosne i Hercegovine i najmanje 50% (pedeset posto) radne snage za izvršenje ugovora su rezidenti iz Bosne i Hercegovine.
  
e)Preferencijalni faktor domaćeg se može primijeniti i za ugovore o nabavama usluga ili izvođenja radova, prilikom obračuna cijene ponuda, u svrhu poredbe ponuda, ugovorno tijelo će umanjiti cijene ponuda ponuđača koji nisu iz Bosne i Hercegovine, za 5% (pet posto) i to ukoliko najmanje 50% (pedeset posto) radne snage za izvršenje ugovora su rezidenti iz Bosne i Hercegovine.  

f)Svako korištenje preferencijalnog tretmana domaćeg sukladno ovome članku mora biti navedeno, a njegova primjena detaljno objašnjena u tenderskoj dokumentaciji."  
Iza stavka (2) članka 20. dodaje se novi stavak (3) koji glasi:  
"(3) Odredbe ovog članka prestaju važiti 1. siječnja 2015.godine, izuzev točke c) stavka (1) ovoga članka." 


 Članak 2.  

Ovaj Naputak stupa na snagu osmog dana od dana objave u "Službenom glasniku BiH", a objavit će se i u službenim glasilima entiteta i Brčko Distrikta Bosne i Hercegovine. 
 
VM broj 31/09
26. veljače 2009. godine
Sarajevo  
Predsjedatelj Vijeća ministara BiH
Dr. Nikola Špirić, v. r.  

